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Protokoll nr 7-2015 
2015-11-13 

 

Art:   Distriktsstyrelsemöte SPF Seniorerna Östgötadistriktet 

Tid:   Kl. 10.00 -14.40 

Plats:   SPF Seniorerna S:t Olofs föreningslokal, Norrköping  

 

Närvarande:   Jan-Erik Lövbom   Övriga närvarande:        

  Bo Bergman                              Börje Gustafsson 

  Jan-Anders Bergquist   Förbundsstyrelsen 

 Elizabeth Hjertstedt   och 

 Rolf Johansson   Elisabeth Blomkvist,   

  Jan-Anders Tolf   webbansvarig distriktet 

  Marianne Holmbom 

 

Sven Bergqvist och Jörgen Gustafsson har anmält förhinder för att delta i  

 sammanträdet. 

  

§ 1. Mötet öppnas 

Distriktsordförande Jan- Erik Lövbom hälsar samtliga välkomna till samman- 

trädet. Han vänder sig särskilt till Börje Gustafsson, som deltar i egenskap  

av ledamot i förbundsstyrelsen och till Elisabeth Blomkvist, webbansvarig i  

distriktet. Därmed förklaras sammanträdet öppnat.  

 

Med hänvisning till att nytt webbsystem ska införas i distriktet har Elisabeth  

Blomkvist erhållit distriktsstyrelsens uppdrag att ansvara för anpassning till det  

nya systemet samt att fortsättningsvis ansvara för hemsidan. 

 

Elisabeth Blomkvist deltar inledningsvis i sammanträdet och presenterar sitt  

förslag till upplägg av en förändrad hemsida för distriktet. 

 

Distriktsstyrelsen beslutar, som en följd av presentation och diskussion, att överväga  

förslaget och därefter lämna synpunkter till Elisabeth Blomkvist.  

 

Sammanträdet ajourneras kl.11.50 -12.15 varvid Börje Gustafsson, ledamot i SPF 

Seniorernas förbundsstyrelse och förbundets kontaktperson för bl.a SPF Seniorerna  

Östgötadistriktet, presenterar sig och berättar om arbetet i förbundsstyrelsen. Han ger  

även information i aktuella frågor inom SPF Seniorerna. 

 

Distriktsordförande framför ett tack till Börje Gustafsson dels för informationen, dels  

för besöket i distriktet. 

  

§ 2. Dagordning 

Föreliggande föredragningslista med tillägg godkänns. 

 



  

 

 
                                                                                                           ÖSTGÖTADISTRIKTET 

2 

 

§ 3. Justerare 

Att jämte ordförande justera dagens protokoll utses Jan-Anders Bergquist.  

 

§ 4. Föregående protokoll 

 Distriktsstyrelsen godkänner styrelseprotokoll nr 6 den 25 september 2015 och  

beslutar att lägga detta till handlingarna.  

  

§ 5. Ekonomisk rapport – Rolf Johansson 

Distriktskassören presenterar Balans- och Resultatrapporter daterade 9 november 

2015 samt informerar om ekonomiska transaktioner fram till dagens möte. 

Rapporterna har för kännedom varit utsända till ledamöterna inför mötet.  

 

Distriktsstyrelsen godkänner rapporter och övrig information. 

 

Vidare överlämnas förslag till distriktsstyrelsens budget för 2016 till ledamöterna 

att reflektera över för synpunkter vid nästa sammanträde. 

 

Distriktskassören uppger, att han för närvarande är involverad i SPF Seniorerna  

Ankaret Valdemarsvik för att hjälpa till med byte av kassör i föreningen. 

 

Distriktsstyrelsen godkänner redovisade åtgärder i samband med kassörbytet. 

 

  § 6. Ordförandekonferens 2015 

  Distriktsstyrelsens ordförandekonferens 2015 genomfördes den 21-22oktober  

med 49 deltagare från 30 föreningar, valberedningen och distriktsstyrelsen. 

 

Programmet inleddes av distriktsordförande Jan-Erik Lövbom, som hälsade  

deltagarna välkomna med förhoppning om två givande konferensdagar. 

 

SPF Seniorernas generalsekreterare Peter Sikström höll ett uppskattat anförande  

om SPF med utgångspunkt i sitt uppdrag inom organisationen. 

 

Gunilla Edenberg, valberedningsordförande, informerade om beredningens arbete. 

 

Distriktsstyrelsens ledamöter presenterade sig och informerade om aktuella  

aktiviteter inom respektive arbetsgrupps område. 

 

Resultat från gruppdiskussion kring frågeställningen ”Behöver föreningarnas  

verksamhet förändras?” redovisades. 

 

Distriktsstyrelsen har erfarit och konstaterar med glädje, att ordförandekonferensen 

tagits emot positivt av deltagarna. 

 

  § 7. Verksamhetsberättelse 2015 och Verksamhetsplanering 2016 

Inför arbetet med distriktsstyrelsens Verksamhetsberättelse 2015 uppmanas varje  

arbetsgruppsansvarig att lämna redogörelse för sitt ansvarsområde till sekreteraren  
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senast den 31 januari 2016. 

 

Ävenledes bör arbetsgrupperna inleda arbetet med Verksamhetsplan för 2016. 

 

§ 8a. Distriktsmästerskap – rutin och regler  

En fråga från SPF Seniorerna Baltzar Motala avseende rutiner i samband med att 

distriktsstyrelsen ger uppdrag åt förening att arrangera distriktsmästerskap togs upp          

vid ordförandekonferensen. 

 

Där bestämdes att frågan skulle besvaras av distriktsordförande och distriktskassören  

vid ett senare tillfälle.  

 

Distriktskassören har därefter haft telefonkontakt med frågeställaren, Wolfgang 

Gosch, och lämnat besked i frågan. 

 

Distriktsstyrelsen uttalar, att någon tveksamhet inte ska finnas om vem som är  

uppdragstagare. I de fall distriktsstyrelsen ger uppdrag att arrangera distriktsmästerskap 

så ges detta till förening, inte till enskilda. Däremot står det fritt för förening att anlita 

enskild person för uppdraget dock är det föreningen som bär ansvaret för mästerskapet.  

 

§ 8b. Avgift för deltagare vid utbildningsdag 

Vid föregående sammanträde uppdrog distriktsstyrelsen åt ordförande och kassör  

att presentera förslag till förtydligande av regeln om avgift vid deltagande i distrikts- 

styrelsens utbildnings- och inspirationsdagar. 

 

Nu gällande regel innebär att distriktsstyrelsen ansvarar för kostnaden för en del- 

tagare från varje förening. Önskar förening att ytterligare person/er deltar är avgiften 

200 kr per deltagare. Beloppet är självkostnadspris och motsvarar mat- och lokal- 

kostnaden. 

 

Distriktsstyrelsen beslutar att nuvarande regel om en avgift 200 kr per ytterligare 

deltagare ska behållas. Vid de tillfällen distriktsstyrelsen anser att fler deltagare är  

viktigt ska detta beslutas i särskild ordning. 

 

 § 9. Distriktets ”Matprojekt” 

Distriktsordförande rapporterar att distriktets ”Matprojekt” har påbörjats. Arbetet 

utförs av ledamöterna i RPR (Regionens Pensionärsråd). Projektplanen omfattar 

en kartläggning av kosthanteringen inom hemtjänsten utifrån vissa kriterier t.ex. 

kvalitet, distribution. Samtliga 13 kommuner i Östergötland ska besökas för 

sammanträffande med politiker, tjänstemän och KPR-ledamöter.  

 

Distriktsstyrelsen godkänner lämnad rapport. 

 

§ 10a. Nytt medlemssystem – Ny hemsida 

Arbetet med datasystemet för medlemsregistret och hemsida har försenats. Det  

innebär att starten för det nya registret och webben senareläggs. Ny start beräknas 
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i mars/april 2016. 

 

Distriktsstyrelsens ordförande har översänt information om nuvarande läge till 

föreningarna. Även från förbundet har information via generalsekreterarens nyhets- 

brev sänts till föreningar och distrikt. 

 

§ 10b. Central uppbörd 

                      De tio föreningar i SPF Seniorerna Östgötadistriktet som valt central uppbörd för 

                      medlemsavgifterna får denna hjälp vid årsskiftet 2015/16 så som har utlovats. 

Information kommer, enligt uppgift, att översändas från förbundet till föreningarna 

under december månad. 

 

§ 11. Ansökan om mässbidrag – HRF-kongress 

Distriktsstyrelsen avser att anordna en utställning om SPF Seniorerna under Hörsel- 

skadades Riksförbunds (HRF) kongressdagar 27-29 maj 2016. 

 

Distriktsstyrelsen beslutar att för ändamålet ansöka om s.k. mässbidrag hos förbundet 

och uppdrar åt ordförande och sekreterare att upprätta ansökan om bidrag. 

  

§ 12. Konferens – Trafikansvarig 

 SPF Seniorerna har anordnat en konferens för distriktens trafikansvariga den  

11-12 november 2015. Jörgen Gustafsson, som är ansvarig för trafikfrågorna i  

distriktet var förhindrad att delta. Han har därför ersatts av Bengt-Olov Johansson, 

ordförande i SPF Seniorerna Brasken Linköping.   

   

Distriktsstyrelsen godkänner att Bengt-Olov Johansson deltagit i konferensen. 

 

§ 13. DO-konferens 

 Distriktsordförande har 13-14 oktober 2015 deltagit i förbundets konferens för  

distriktsordförandena i landet. Han redovisar programpunkterna varav bl.a framgår 

att generalsekreteraren Peter Sikström redogjort för strategisk plan 2015-2017, 

Anna-Lena Tapper, Polisen, informerade om studiematerialet om bedrägerier    

mot äldre. Förbundsordförande Christina Rogestam och Stina Nordström, 

biträdande generalsekreterare deltog också i konferensen. 

 

§ 14. Fem-distriktsträff - Regional konferens   

Den 9 oktober 2015 deltog Jan-Erik Lövbom, Jan-Anders Tolf och Marianne  

Holmbom i en regelbundet återkommande regionalkonferens mellan fem till  

Östgötadistriktet närliggande distrikt dvs Sörmland, Uppland, Västmanland 

och Örebro. Denna gång träffades distriktsrepresentanterna i Örebro. 

 

På dagordningen: Arkivregler, Information från förbundets valberedning, 

Rapport om Örebrodistriktets genomförda Äldreomsorgsprojekt samt Örebro  

Seniorfestival. 
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Nästa regionala konferens hålls i Norrköping den 11 april 2016. Representanter för 

Stockholms- och Gotlandsdistrikten kommer då att inbjudas till distriktssamverkan.  

 

§ 15. Distriktsstyrelsens sammanträden under 2016  

 Sekreteraren presenterar förslag till sammanträdesdagar och –platser under verksam- 

 hetsåret 2016. 

  

Distriktsstyrelsen beslutar i enlighet med förslaget vilket innebär följande dagar.  

Fredag 22 januari i Linköping 

”-” 26 februari i Norrköping 

”-” 18 mars i Linköping 

Onsdag 6 april distriktsstämma i Linköping 

Fredag 22 april i Norrköping 

”-” 27 maj annan ort 

”-” 19 augusti i Linköping 

”-” 23 september i Norrköping 

Onsdag-torsdag 26-27 oktober ordförandekonferens 

Fredag 18 november i Linköping 

”-”  9  december annan ort  

 

§ 16. Jubilerande föreningar 

SPF Seniorerna Tylöskog Godegård firade 30-årsjubileum den 8 oktober 2015. 

Vice ordförande Jan-Anders Tolf och sekreteraren Marianne Holmbom hade inbjudits  

och närvarade. Föreningen uppvaktades med penninggåva och blomstercheck. Sex 

medlemmar varav en föreningens ordförande Synnöve Örnstedt, tilldelades SPF:s 

hederstecken i silver och diplom för förtjänstfullt arbete för föreningen. 

 

SPF Seniorerna Ydre firade 25-årsjubileum den 10 november 2015. Distriktsord- 

förande Jan-Erik Lövbom och sekreteraren Marianne Holmbom hade inbjudits och 

närvarade. Föreningen uppvaktades med penninggåva och blomstercheck. Fyra 

medlemmar varav en föreningens ordförande, Jan-Anders Bergquist, tilldelades  

SPF:s hederstecken i silver och diplom för förtjänstfullt arbete för föreningen.   

  

§ 17. Rapport från arbetsgrupperna 

 Marianne Holmbom rapporterar från utbildningsdag för föreningarnas studieombud 

den 2 november 2015 med 26 deltagare. Programmet inleddes med presentation av 

Studieförbundet Vuxenskolan (SV) och information om sociala medier. Båda 

programpunkterna ansvarade SV för genom Anna Eriksson respektive Peter Almroth. 

 

Ola Nilsson, folkhälsoansvarig på förbundet presenterade ett nytt studiematerial om 

brott och bedrägerier mot äldre ”Försök inte lura mig”. 

 

Studiedagen avslutades med gruppdiskussion och redovisning om vad vi kan göra i  

våra föreningar för att sprida kunskap om hur man skyddar sig mot de ökande  

bedrägerierna mot äldre. Grupperna var eniga om svårigheten att använda materialet 

i studiecirkel. Däremot kan man vid månadsmöten kort informera och påminna 
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 om försiktighet i olika situationer. 

 

Jan-Anders Tolf redogjorde för programpunkterna vid inspirationsdagen den  

20 november 2015 på föreningshuset Fontänen i Linköping. 

 

Jan-Anders Tolf deltar i förbundets Rekryteringskonferens den 26 november 2015 

i Stockholm. Syftet med konferensen är att ge inspiration och verktyg för ett fortsatt 

rekryteringsarbete i distrikten. Resultat av undersökningar, som genomförts bl.a. då 

det gäller medlemmar som valt att lämna SPF, kommer att presenteras på konferensen.  

 

Jan-Anders Bergquist rapporterar från Jätten Bule-löpet som gick av stapeln den 

31 oktober 2015 i Österbymo, ett samarbete med en idrottsförening.  

  

Ulf Hermansson, 79 år, medlem i SPF Seniorerna Tinnerbäcken Linköping, blev 

DM-mästare i terränglöpning 5 km.     

 

Elizabeth Hjertstedt presenterar kryssning med Birka Cruises som förslag för  

distriktets sommarträff. Rederiet arrangerar 2-3 dagars kryssning till olika platser. 

 

Distriktsstyrelsen uppdrar åt Elizabeth Hjertstedt att förhandla med Birka Cruises  

och återkomma till styrelsen med resultatet.  

 

Erhållen resehistorik för år 2013-2014 har inkommit från Viking Line. Historiken 

visar att antalet föreningar som bokat resa hos Viking Line halverades under 2014 

från 12 föreningar under 2013 till 6 föreningar under 2014. 

 

Bo Bergman rapporterar från studiedag för folkhälso- och läkemedelsombuden  

den 29 oktober 2015 i föreningshuset Fontänen, Linköping med 27 deltagare. 

Studiedagens program var inriktat på diabetessjukdomar. Professor Fredrik  

Nyström och diabetessjuksköterskan Marie-Louise Botvid medverkade. Öster- 

götlands Diabetesförbund presenterades liksom Team Olmed, som informerade om 

förebyggande vård av fot- och benskador. 

 

§ 18.  Övriga frågor  

a/ Försäkringsbolaget Skandia meddelar, att personer som tecknat försäkring hos 

 bolaget och senare lämnat förbundet inte har rätt att behålla försäkringen. Personer 

som fortsatt att betala försäkringspremien har dock möjlighet att behålla försäkringen 

genom att återinträda i förbundet. I annat fall upphör försäkringen att gälla. 

 

b/ Till distriktsstyrelsen har från en medlem inkommit uppgift om att styrelsen för  

SPF Seniorerna Filbyter Linköping har beslutat att bidraget till sångkören Filbyter  

upphör vid årsskiftet 2015/2016. Beslutet har inneburit en besvikelse för sångkören, 

som varit en positiv aktivitet för de medlemmar som ingår i kören och till glädje för  

många genom körens framträdanden. 

 

Distriktsstyrelsen konstaterar, att det enligt § 5 mom 2 i föreningsstadgan är  
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styrelsen som leder föreningens verksamhet och svarar för föreningens organisation, 

verksamhet och ekonomi. Mellan årsmötena är det således föreningens styrelse som 

är beslutsfattare i vad avser föreningens verksamhet. Enskild medlem som önskar 

påverka föreningens verksamhet kan väcka motion till årsmötet.  

 

Distriktsstyrelsen vill dock tillägga att en egen sångkör är en positiv faktor och en 

tillgång i en förening. 

 

c/ Distriktsstyrelsen har tidigare erhållit erbjudande om att inleda samarbete med 

Seniorevent i en nystartad tidning ”Östergötlands Pensionärstidning”. Styrelsen  

beslutade då att avvakta till dess att första numret producerats. Styrelsen har nu 

erhållit två tidningar för påseende. 

 

Distriktsstyrelsen beslutar att överlämna tidningarna till Marknadsförings- och 

Medlemsutvecklingsgruppen med uppdrag att komma med förslag om ställnings- 

tagande i frågan om samarbete. 

 

§ 19. Nästa sammanträde 

 Distriktsstyrelsen håller nästa sammanträde onsdagen den 2 december 2015, 

kl.10.00 på Vårdnäs Stiftsgård, Brokind. Distriktets tre hedersordförande har 

inbjudits till sammanträdet. 

 

§ 20. Avslutning 

Ordförande tackar för visat intresse vid dagens förhandlingar och förklarar mötet 

avslutat kl 14.40. 

 

Vid protokollet             Justeras 

 

Marianne Holmbom           Jan-Erik Lövbom                Jan-Anders Bergquist 

sekreterare 

 

 

 

 

 

 

Utdelningsplan: Distriktsstyrelsens ledamöter, föreningsordförandena 

                           Valberedningens ordförande och distriktets revisorer 

 


